

SLOVENSKI NAROD.

Izbaja vsak dan zvečer, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemati za avstro-ogerske dežele za vse leto 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld., 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 13 gld., za četrt leta 3 gld., 30 kr., za jeden mesec 1 gld., 10 kr. Za pošiljanje na dom računa se po 10 kr. na mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poštnina znaša.

Za oznanila plačuje se od četiristopne petič-vrste po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska.

Dopisi naj se izvolé frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnništvo je na Kongresnem trgu št. 12.

Upravníštvo naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

Vabilo na naročbo.

Slavno p. n. občinstvo uljudno vabimo na novo naročbo, stare gospode naročnike pa, katerim je potekla konec meseca naročnina, prosimo, da je o pravem času ponové, da pošiljanje ne preneha in da dobé vse številke.

„SLOVENSKI NAROD“

velja za Ljubljanske naročnike brez pošiljanja na dom:

Vse leto . . . gld. 13.— | Četrt leta . . . gld. 3-30
Pol leta . . . „ 6-50 | Jeden mesec . . . „ 1-10
Za pošiljanje na dom se računa 10 kr. na mesec, 30 kr. za četrt leta.

S pošiljanjem po pošti velja:

Vse leto . . . gld. 15.— | Četrt leta . . . gld. 4.—
Pol leta . . . „ 8.— | Jeden mesec . . . „ 1-40

Naročuje se lahko z vsakim dnevom, a h kratu se mora poslati tudi naročnina, drugače se ne ohrani na dotično naročilo.

Upravníštvo „Slovenskega Naroda“.

Položaj.

Ministerska kriza še ni rešena in najbrž še več dnij ne bo, baje zategadelj, ker se mara krona obuditi mnenja, da se je udala pritisku parlamenta. To je tudi uzrok, da je cesar zopet odpotoval v Budimpešto, in da ostane vsaj deset dnij tam. Doselej se nič ne vé, kako izteče kriza. Vse, kar se piše, so zgolj kombinacije, snujoče se na boljše ali slabše poznavanje razmer. Toliko je gotovo, da je glavna težkota, dobiti primerne ministerskega predsednika.

Za koalicijske stranke, hoteče ustanoviti parlamentarno vlado, je jako neugodno, da nimajo pravega kandidata za ministersko predsedstvo, ker je grof Hohenwart odločno odklonil. K cesarju povabljeni parlamentarni prvaki so se bili dogovorili, da priporočijo cesarju kneza Windischgraetza za ministerskega predsednika, češ, da njemu zaupajo vse tri velike stranke. Parlamentarni prvaki so storili veliko hibo, da se niso prej dogovorili tudi s knezom Windischgraetzom. Čim je ta izvedel, da so ga grof Hohenwart, Jaworski in Plener cesarju priporočili, pisal je takoj grofu Hohenwartu, da bi eventualni poziv cesarjev, sestaviti novo ministerstvo, moral odklo-

niti in to iz uzirov na zdravje svoje soproge in še iz drugih privatnih razlogov, ter takoj odpotoval na svoje posestvo na Češkem. Doselej tudi knez Windischgraetz ni bil poklican k cesarju, sploh pa je cesar razlaganja parlamentarnih vodij samo poslušal, ne upuščajoč se v nikak pogovor gledé personalij. V krogih, ki so z dvorom v dotiki, se govori, da je cesar tako Hohenwartu, kakor Plenerju in Jaworskemu, ko so začeli govoriti o personalijah, precéj nemilostno dal razumeti, da si izbere sam ministerskega predsednika. Sicer pa so bili vsi ti prvaki le po 30 minut pri cesarju, iz česar se sklepa, da mu ni bilo dosti na njih pojasnilih. Zato pa je še vendar mogoče, da naroči cesar Windischgraetzu sestavo novega ministerstva, drugo pa je vprašanje, če se ta uda. Voditelji koalicijskih strank iščejo sedaj moža, katerega bi imeli v rezervi. Najprej so mislili na gališkega namestnika grofa Badenija, a ker ta kombinacija ne ugaja niti ministru uvanjih del, niti levičarjem in konservativcem, se o njej že več ne govori. Konservativci kandidujejo sedaj češkega namestnika grofa Thuna, a tudi ta kandidatura je zadela na odpor. Pravi se, da so izjemne naredbe grofa Thuna politično kompromitirale in da bo njih razveljavljenje prvi čin novega ministerstva. Vzlic temu ni Thunova kandidatura absolutno nemogoča, ker spada grof Thun v tisto kategorijo starih plemičev, kakor knez Windischgraetz in ker želi krona, da bodi načelnik vlade član velike aristokracije. Sicer pa bi imelo Thunovo imenovanje za koalicijsko večino, ki ni povsem trdna, to posledico, da bi nemški poslanci iz Češke izstopili iz levičarskega kluba. Mej kandidati za ministersko predsedstvo se imenujeta še knez Jurij Lobkovic, ki pa je levičarjem preveč odločen Čeh, in pa grof Fran Falkenhayn, brat poljedelskega ministra, pošten mož, precej reakcionarnega mišljenja, ki pa nima dosti ugleda in še manj upliva.

Kakor vidno, so koalicijske stranke v veliki zadregi, ker nimajo kandidata, kateremu zaupajo stranke in ki bi mogel pridobiti si naklonjenost cesarjevo. To je povod, da še marsikdo ne veruje, da odstopi grof Taaffe. Ko je bil v ponedeljek Taaffe zopet v avdijenci pri cesarju, raznesel se je

glas, da poskusi sam rekonstruovati svoje ministerstvo, kar pa poznavalci situacije odločno prerekajo. Vprašanje o ministerskem predsedniku je torej šele negativno rešeno in zato je tudi potihnila govorica, kako si bodo koaliranci razdelili portfelje. Kandidatov je toliko, kolikor poslancev, a sedaj se nihče več zanje ne meni. Kjer ni papeža, ni govoriti o kardinalih, katere si izbere.

Koalicijske stranke ali, bolje rečeno, koalirani voditelji — zakaj stranke se še niso izrekle glede te koalicijske — se imajo pa boriti tudi še z drugimi kalamitetami. Prva je ta, da se je pojavilo mnogo elementov, ki nasprotujejo koalicijski kot zvezi brez barve in zahtevajo, da imej konservativno lice. Mej levičarji, Poljaki in Hohenwartovci se čujejo glasovi, da na trdno združitev vseh treh strank še misliti ni, da se ne namerava fuzija nego samo začasna koalicijska v obrambo pretečih nevarnostij. Bolj neodvisni in pošteni elementi, ki še ne znajo zatajevati svojih prepričanj, povdarjajo že sedaj, da ne bo moči izhajati s takimi zavezniki, kakeršni so se zbrali okolu Hohenwarta; jedni pravijo, da duh, v katerem bode vladalo novo ministerstvo, ne sme biti liberalen, drugi, da ne sme biti konservativen . . . Že sedaj, predno so portfelji razdeljeni, se pripravljajo zavezniki zaradi duha, v katerem se bo vodila državna uprava — — — In taka koalicijska naj bo trdna parlamentarna večina, taka naj sestavi parlamentarno ministerstvo?! — — —

Politični razgled.

Notranje dežele.

V Ljubljani, 2. novembra.

Slovenske šole v Trstu.

Interpelacija poslanca Spinčića in tovarišev do njegove ekscelence ministra nauka, stavljena v seji državnega zbora dec 27. oktobra 1893, s óve: V seji mestnega sveta Tržaškega z dné 19. p. m. bila je mej ostalim na dnevnem redu tudi nastopna točka: „Predlog šolske komisije, da se k novim komisijonalnim razpravam o prošnjah za osnovo slovenskih šol v mestu ne odpošlje noben zastopnik.“ Ta predlog se je vzprejel z vsemi proti glasovom slovenskih mestnih zastopnikov. Podpisani nočejo opisovati zgodovine peticij za osnovo slovenskih na-

LISTEK.

Roža v trnji.

Izvirna novela iz domačega življenja.
Spisal A. M. V.

IX.

Kakó sem sam! Na vsem širokem sveti
Nihčé, da moje bi umel sreč . . .

J. Stritar.

Zlato solnce nagibalo se je že k zapadu, ko se je gospóda šetala po belih stezicah mej divno rastočim zelenjem. Dežne kapljice so padale raz grmiče v odprto glavico rožic, ki so se veselo pripogibale in pile božji dar. Po sečéh umolknilo so že ptički, le tu in tam oglasil se je posamezen droben glasek, kakor bi se živalici sanjalo. Uh! in sova poletí iz svojega skrivališča na nočni rop v velikansko svojo državo, trepetaje s perotami, a tiho kakor žel duh mimo zdrhtečih dam letoč. Od Save sem pihjal je hladni veter; listje séči in vrtnih dreves pak je šepetalo tiho, tiho, tako skrivnostno, kakor bi Zefír po zemlji potoval.

Grajska gospá in brat njen zaostala sta za drugimi in vséla se na klop pod košato lipo; i Lora in Koloman sta trgajoč po gredah in rožnih grmih

cvetlice zgubila Marijo in školnika izpred očíj, zadnja dva sta pa malobesedno koračila vedno dalje in dalje po peščeni stezi, posuti s perjem duhtečih rož.

„Koliko lepo cvetočih rož umorila je nevihta“, spregovori Marija.

„A zamorila jim ni življenja, grm bo zamogel pognati temveč cvetov, ker ga je nekaterih že doraslih otrok vihar znebil“, — dejal je Ljubič.

„To pač, a tačas že mene več tu ne bo, da bi se jih radovala.“

„Kaj že mislite ostaviti gospo teto?“

„Ne, kajti i ona in Lora pojdeti z nami na letovišče, samo tetica in moj oče še nista gotova, v katero bi letos šli.“

„A gospod Koloman, če mi je dovoljeno vprašanje?“

„Odšel bo domu. Mora nadzorovati dresuro svojih konj za jesensko dirko, kakor trdi.“

„Prijazno življenje, življenje madjarskih magnatov“, — zasmejal se je školnik, a Marija opazila je i pojav satire na njegovem obrazu. Čuden školnik, mislila je, ljubše mu je torej ubijati se s poredaimi paglavci nego živeti brezskrbno življenje veleposestnika. Seveda, ko bi bilo i njej na prosto zbrati si stan, bi izbrala tudi delo, saj brez dela človek ne živi.

„Tudi meni ne ugaja pustolovno žitje naših

mogotcev, živé brez misli, brez opravka tja in v dan, ne spolnjujoč niti zapovedi božjih niti človeških“, — rekla je.

„Delo, gospica, to je uspešno in temeljito izkoriščanje svojih duševnih in telesnih močíj, smatram jaz pri možu kot bistvo njegovega bitja. Delo njegovo je njegovo življenje! Brez dela in veselja ni uživanja, ni življenja!“ — pristavil je Ljubič in raz obraz mu je odseval jeklen značaj, ki se ne straši nikakih ovir, kadar gre za dosezanje stavljenega si cilja.

„Priznati moram, gospod školnik, da se v Vas družijo čudne lastnosti. Vznos Vašega mišljenja stavi Vas nad vrstnike Vaše in srečna deca, katera bo imela tako izbornega učitelja,“ tako je dala Marija nehoté duška svojim mislim.

„In vendar roma ta školnik križem sveta, iskaje miru svojemu nezadovoljnemu dubu!“ — govoril je poluglasno kot sam sebi Ljubič, a Marija čula je njega besede; ni jih sapa odnesla, temveč globoko si jih je v srce utisnila. Veliki, modri, čarobni očesi sta ga pomilovalno gledali, srce ni znalo si tolmačiti njegovih čudnih besedij.

„Máry, Máry, kje si?“ — zaslišal se je glas Lore izza bližnjega grma in kmalo bila je mladež skupaj.

rodnih šol v mestu Tržaškem; ta zgodovina se je opisovala že večkrat in poslednjič v seji visokega državnega zbora dne 28. januarja t. l. Naglašujoč le to, da je že v letu 1883 1400 starišev predložilo občinskemu zastopu peticij za osnovo slovenskih narodnih šol v Trstu; da je ta zastop v letu 1884 prešel na dnevni red preko te peticije; da se je odklonil dotični utok, predložen v letu 1887 deželni šolski oblasti in v letu 1888 c. kr. ministerstvu za nauk in bogočastje, da je c. kr. šolska oblast od klonila drugo v noveji dobi predloženo peticijo ter se je vsled rekurza na c. kr. ministerstvo za bogočastje in nauk v letu 1892 zaokazala komisijonalna razprava; da je občinski zastop, ki je bil povabljen odposlati svojega zastopnika k tej razpravi odklonil povabilo, da je mestni magistrat kot okrajna šolska oblast odklonil peticijo, da se je občinski zastop, vnovič povabljen izreči svoje mnenje, v seji 15. septembra 1892 izrekel proti osnovi slovenskih narodnih šol v mestu Tržaškem; da se toraj Tržaškim Slovincem, avstrijskim državljanom, vzhic vsem prošnjam, vloženim v poslednjih desetih letih, vzhic vsem državnim osnovnim in državnim šolskim zakonom, ne dovoljujejo sredstva za izobraženje v njih lastnem jeziku, mej tem ko dobivajo Italijani, tudi italijanski državljani, taka sredstva v polni meri in mej tem ko se po okolici, obljudeni od Slovincem, polagoma snujejo italijanske vzporednice; in da se občinski zastop opetovano brani odposlati svoje zastopnike k komisijonalnim razpravam in se torej vnovič pričinja žalostna igra s Tržaškimi Slovinci, dovoljujejo si podpisani vprašati njega ekscelenco gospoda ministra za nauk: „Ali je pri volji njegova ekscelenca, z vso odločnostjo in nemudoma izdati naredbe, da se vendar jedenkrat — in če že res ne gre drugače — na državne stroške, kakor se je to zgodilo pri tamkaj obstoječih nemških deških in deklških narodnih šolah — ustreže v državnih osnovnih in državnih šolskih zakonih utemeljenim prošnjam Tržaških Slovincem, avstrijskim državljanom, za osnovo šol s slovenskim učnim jezikom v mestu Tržaškem, in da se po takem ustreže določilom državnega osnovnega zakona in državnega šolskega zakona.“ Na Dunaju, dne 27. oktobra 1893. Spiničič, Alfred Coronini, Schwarz, Perič, Biankini, Dapar, Seichert, Formanek, dr. Šil, Sokol, Schlesinger, dr. Brzorád, dr. Gessmann, Schneider, dr. Kaizl, dr. Laginja, Purgart, Březnovský, Rozkošoy, Hoch, dr. Slama.

Uzoren uradnik.

Interpelacija posl. dr. Gregorca in tovarišev zaradi postopanja nekega sodnega uradnika v Celji sledi: „Tekom meseca septembra l. l. razpravljalo se je pri c. kr. okrožnem sodišču v Celji na južnem Štajerskem o pravdi, katero je bil lastnik pivarne v Žalcu g. Kucec naperil zoper bivšega svojega upravitelja g. J. Pivca. Mnogo gostilničarjev je bilo pozvanih na pričanje. Preiskovalni sodnik je bil neki še mladi avskultant, g. dr. Glas, kateri ni slovenskega jezika kar nič zmožen. Govoril se, da je bil v Celje premeščen, da se ondu slovenski šele nauči. Temu morebitnemu namenu svojih predpostavljencev težko da bo dotičnik ustregel, slovensko prebivalstvo pa niti hip ne more želeli, da sodi tak sodnik še nadalje slovenskim strankam. Kakor zahtujejo podpisanim interpelantom najverodostojnejši svedoki, gospod Josip L'puš, župan, Anton Kožuh v Višnji vasi, Alojzij Virbnik, krčmar in cerkveni ključar, véde se mladi avskultant, gospod dr. Glas napram slovenskim strankam jako nedostojno, žaljivo, da surovo ter psuje slovenski narod na nečuden način. Tako je pri rečeni pravdi 70 let starega Alojzija Virbnika, veterana izza vojne pod maršalom Radeckim l. 1848. in 1849, surovo psoval: „Vi ste največji, najneumnejši bedak“. Neko drugo

„Kaj nisi natrgala cvetic? Koloman in jaz bila sva pridneja od Vaju, le glej, kakov šop sva jih nabrala. Bratranec mi je tudi že jedno ukrad. Kaj pa Vi, gospod školnik, nimate še nobene? . . . Máry, Máry! Gostu se vendar spodobi podariti iz obitja naše flore spominek. Izvolite.“ — rekla je Lora in ponudila Ljubiču cel šop v izbero.

Malo čudno je pogledal školnik šop in hkrati tako nenavadno prijazno grajsko gospico; priklonil se je in rekel:

„Da moj dar ne bode imel morda znak ropa, prosim milostna gospica, izvolite mi jo Vi izbrati.“

Polno, rudečo rožo dobil je ter se uljudno zahvalil.

Tudi Marija je zdaj odtrgala dvoje belih rož iz bližnjega grmiča in jedno podarila Ljubiču, drugo Kolomanu.

Tru držal se je steblička školnikove rože in ker ga ni opazil, zbedel se je v prst in kapljica krvi se je pokazala. Predno si je še zamogel sam obvezati v svojo ruto neznančno rano, potegnila je Marija svojo ruto iz žepa ter ovila mu jo krog prsta, prisrčno proseč:

„Odpustite nepaznost mojo, g. školnik!“

Roža v trnji, — mislil je on, a mesto belega cveta predstavljal si je divno mlado devo.

(Dalje prih.)

prito, krčmarja Janeza Felicijana vprašal je avskultant: Ali znate nemški? Na zanimavi odgovor priče rekel je g. dr. Glas: „Škoda, da se je rodila taka svinja.“ Take izbrube divjega sovraštva zoper kak narod je povsod obsojati, najmanj pa jih je trpeti v kaki c. kr. sodni dvorani. Podpisani poslanci vprašajo torej Njega ekscelenco gospoda pravosodnega ministra: 1. Ali se hoče Nj. ekscelenco o teh nečudenih dogodbah takoj informirati ter 2. ali je voljan s primerno strogostjo in odločnostjo postopati, da se taki obžalovanja vredni dogodki pri c. kr. sodnem osovju na slovenskem ozemlju jedenkrat za vselej preprečijo? Na Dunaji, 27. oktobra 1893. Dr. Gregorec, Klun, dr. Ferjančič, dr. Gregorič, dr. Bulat, dr. Vašaty, Borčić, dr. Slavik, Šupuk, Sokol, Biankini, dr. Šamánek, Perič, Vohanka, Vošnjak, Dapar, dr. Kvckvič, Spiničič, Globočnik, dr. Laginja.

Senznačna vest.

Londonškemu listu „Daily Chronicle“ se piše z Dunaja: Za časa zadnjih vojaških vaj v Kiseku, sprožil je cesar Viljem misel, naj bi se priredile vkupne vojaške vaje avstrijske in nemške vojske. Nadvojvoda Albreht se je zaradi natančnejših dogovorov o tej stvari mudil minoli teden v Berlinu. Sklenilo se je prirediti takę vkupne vaje že prihodnje leto in sicer le v manjši meri, da se v inozemstvu ne obudi kak sum. Vaje se bodo vršile na češko-saški meji.

Madjarske novice.

Tudi madjarsko ministerstvo bo kmalu zapleteno v popolno krizo. Wekerle kraj vsega truda ne pride do tega, da bi se glede civilnega zakona porazumel s hijerarhijo, vladna stranka se čedalje bolj krha in sedaj javljajo madjarski listi, da je cesar izgubil vse zaupanje v vlado in jo misli odpustiti ter naročiti Kolomanu Szellu, naj sestavi iz zmernih elementov v zbornici novo stranko in konservativno ministerstvo. Če bi Szell s parlamentom ne mogel izhajati, razpustil bi ga brez obotavljanja, ker je gotovo, da bi pri novih volitvah s pomočjo dubovščine, ki je doslej vedno podpirala liberalne vlade, zmagali konservativni kandidati. Cesar je skrajno nejevoljen zaradi škandalov, katere je razkril grof Klebelsberg, ki je dokazal s fakti, kako je bivši podpredsednik poslanske zbornice Bakross goljufal na veliko, in kako so ga pri tem podpirali politični in sodni uradniki. Neki sodnik je Bakrossu na ljubav celo falsificiral velevažen zapisnik, drugi pa so skrbeli, da so „izginili“ razni akti. Nevoljo cesarjevo, ki je gledé na nečuvno in brezprimerno korupcijo na Madjarskem že bolj nego opravičena, povišala je še brezaktnost in arogantnost nekih madjarskih aristokratov, ki so glasom lista „Pesti Napló“ pri cesarjevem prihodu v Budo zapustili ostentativno stolno mesto in odšli na svoja posestva. Povod je bil baje ta, da je dvorni urad razposlal vabila na veliki vzprejem na dvoru v nemškem jeziku. Madjarski listi napadajo radi tega dvorni urad uprav surovo in, kar je za razmere v madjarskem stolnem mestu jako značilno, vsi oficijozni listi jim navdušeno sekundirajo.

Vnanje države.

Rusi in Francozi.

Rusko sredozemsko brodovje se mudi sedaj v Ajaccio, prav kakor da je mornarjem nemogoče, ločiti se od francoskih zavezočkov. Uzrok pa ni ta. Razni listi, ki dobivajo svoje informacije v vodilnih krogih, javljajo politično velevažno vest, da je francoska vlada sklenila dovoliti ruskemu brodovju obiskovanje vseh vojnih pristanov francoskih in ukazala pristanom zapovednikom, da je z ruskimi vojnimi ladjami ravnati tako, kakor s francoskimi. Važnost te vesti tiči v tem, da je francoska vlada s tako naredbo dokazala, da zaupa Rusiji popolnoma, da mora biti mej Rusijo in Francijo sklenena trdua pisana zveza, zakaj doslej še ni nobena vlada na svetu dala drugi državi takega dovoljenja. Rusija je želela dobiti v sredozemskem morji, če mogoče v kakem francoskem pristanu, navadno postajo, a že to je Anglijo močno prestrašilo — kaj bodo angleški listi šele pisali, če se potrdi ta vest. O tem, da je mej Rusijo in Francijo dogovorjena prava pravcata alijanca, bodi v katerikoli obliki, o tem ni več doma. O njem ne dvomi ni „Kölnische Zeitung“ oficijozno glasilo nemškega kancelarja, ki pravi, da je Rusija ustvarila novo mejnarodno situacijo v Evropi, odkar je Francozom vzela strah pred vojno. Nemčija, pravi rečeni list, mora biti oprezna, ker se bode ta situacija pojavila kmalu tudi v razmerji mej Nemčijo in Rusijo.

Kriza v Italiji.

Kakor znano, je ministerski predsednik Giolitti na banketu v Droneru razvil finančno-politični program, kateri je njegov prednik, marki Rudini v posebnem pismu zavrgel. Giolitti je na ostre napade Rudinijeve odgovoril na nekem drugem banketu v Turinu, a tudi Rudini ne molči in se je iznova lotil Giolittija in njegove politike. Italijanski listi sodijo, da Giolitti in Rudini ne moreta več hoditi po isti poti in ker vlada nima večine v parlamentu, če se jej izneveri Rudinijeva frakcija, je odstop Giolittijev neizogiben, „Opinione“ misli, da postane njegov naslednik Zanardelli, sedanji predsednik poslanske zbornice, in javlja da se vrše pogajanja mej njim in voditelji posamičnih frakcij,

češ da dobi Giolitti koj v prvi seji parlamenta formalno nezaupnico.

Domače stvari.

— (Notranjska volitev.) Došli sta nam sledeči brzojavki: Dunaj: Slovenski napredni velikosolci, slaveč zmago narodne odločnosti in zavednosti Notranjcev, kličejo: Slava naprednim volilem! Živio Kraigher! — Novo Mesto: Veselimo se zmage zavednih Notranjcev! Naj bo izvoljenec vreden naslednik Kavčičev! — Opoludansko omizje Tučkovo.

— (Vernih duš dan.) Ni še pokrila matere zemlje bela snežena odeja; še gledamo, kako počasi umira vse, kar nam je spomladi s sladko nado napolnjevalo srce ter nas po leti radostilo s svojo krasoto. Uvenele so krasne cvetke, otožno pada raz drevje zarujavelo suho listje in gosta megla pokriva polja in livade. Narava umira. Kateri letni čas bi nas pač bolj živo spominjal naših dragih umrlih, kakor ravno sedanji? Ne samo večrajšnji in današnji dan, ne, celi teden posvečen je spominu dragih pokojnikov. Žav nedeljo pričelo se je romanje na mirodvor pri sv. Kristofu; popravljali in olepšavali so se grobovi ter kitili s cvetjem in svetilkami. Včera pa so romali na pokopališče vsi, vsi, ki oplakujejo izgubo dragih sorodnikov, in lahko so reče, da je bila včera popoldne skoraj cela Ljubljana na mirodvoru. Kakor običajno zapelo je društvo „Ljubljana“ pri Sokolovi piramidi, nekoliko pozneje pa „Slavec“ ob velikem križu po tri žalostinke; obeh društev ubrano petje poslušalo je mnogobrojno občinstvo ginjenim srcem. In ko se je vlegla na gomile tiha noč, bil je mirodvor liki plamtete morje. Ljudje pa so se vračali puščajoč drage grobove s tolažilno zavestjo, da se zopet vidimo nad zvezdami.

— („Radogoj“) pristopili so za ustanovnike z doneski po 100 kron gospodje: Ljudevit Cazačura, veleposestnik in župan, ter Oskar Gabršček, veleposestnik, oba v Tolminu; Fran Križaj, posestnik in župan v Št. Petru na Notranjskem in Josip Bolé, oskrbnik g. Gorupovih posestev na Reki. — Vrtilim rodoljubom iskrena zahvala. Ob jednom pa onim, ki se doslej niso še odzvali vabilu „Radogojevga“ predsedstva, dasi jim sredstva dovoljujejo žrtvovati kaj v ta prekornisti namen, priporočamo, da jih posnemati blagovolijo.

— (Prvo krono družbi sv. Cirila in Metoda) Uredništvu našega lista izročila je kot kronin dar č. gospa Ivanka Kavčič, posestnica na Razdrtem 140 kron, katere je nabral mej tamšnjimi rodoljubi nepozabni nje pokojni soprog g. Hinko Kavčič. Izročivši svoto družbinemu vodstvu kličemo: Slava spominu uzornega rodoljuba! Živili rodoljubni darovalci in darovalke in njih nasledniki!

— (Za „Narodni dom“) v Ljubljani poslali so uredništvu našega lista: Gosp. Fran Klemenec, uradnik banke Slavije v Ljubljani 5 kron; vesela družba v gostilni „pri bele m Kranjcu“ v Ljubljani 4 krome; skupaj 9 kron, katere izročimo vodstvu. Živili rodoljubni darovalci!

— („Slovenska Matica“) Upravištvu „Slovenske Matice“ naznanja društvenim krogom in slavnemu občinstvu sploh, da je od jutrajšnjega dne dalje matičina pisarna za stranke odprta vsak dan od 2.—3. ure popoldne.

— (Slovensko gledališče.) Nad 60 let stara Raupachova žaloigra „Mlinar in njegova hči“ nima sicer prav nobene umetnostne vrednosti, ker so vsi nje dogodki v zaporedno vrsto zvezani zgolj po zunanjem, ne da bi bili osnovani in utemeljeni po notranjosti delujočih oseb, in ker nam na zopern način povečuje babjeversko vražo ter jo brez vse poezije in višjega pomena vlačí kar uteljeno na oder in — kar je najhuje — pripuščá celó, da obdrži abotna vraža končno res svoje pravo, kakor plemenita etiška ideja po družih žaloigrah; kljubu temu pa je igra s svojo „ganljivostjo“ še dandanes nad vse priljubljena nižjim slojevom občinstva, katero se zadovoljuje, ako le gleda, poslušá in se joka, ne da bi mu trebalo kaj misliti. Igralo se je v obče povoljno in pohvaliti nam je zlasti g. Borštніка, ker se je zelo uspešno trudil verjetno nam predočiti neverjetnega „Črnota“. Gospa Borštnikova je spočetka nekoliko premalo idejalizovala sicer poetiško „Marijco“. Zelo lep pa je bil nje smrtni prizor. Gosp. Danilo se je v svoji ganljivosti kar topil, ob smrti „Črnotovi“ pa je malo pretrivljivo klical na pomaganje. Druge manjše vloge, zlasti „udova“ gospe Danilove so zadoščale, le zdelo se nam je, da nekaterniki niso dovolj resnim smatrali svojih

ulog, kar velja posebnost o gospicah Nigrinovi in Slavčevi, katerih prva je vrhu tega še govorila pristno „Ljubljansčino“. V gostilniškem ensembelu je govorica zopet zastajala po krivdi g. Perdana. — Sceniška tehnika potrebuje pač skrbnejše roke, nego je sedanja. Že zadnjič smo opazili, kako slabo stoji kulise in kako težavno se odpirajo vrata, a mislili smo, da je bila le hipna nezgoda. Včeraj pa se je to že zopet kazalo in še bujše. Krasni zimski prizor, v katerega je naletaval gost sneg, motila je polna luna (!). Razsvetljava je bila kakor vselej nedostopna, na konci pa celo kar smešna. Zababajouče solnce se je pokazalo šele na besede Marijčine, a takrat hkrati kakor kak požar, zašlo pa je tudi šele, ko „Marijca“ že pravi, da je solnce zašlo, a takrat zopet hkrati in z glasnim loputom. Mislili bi vendar, da je dovolj, ako jedenkrat grajamo take sceniške nedostatke, ki so nevedno krasnega deželnega poslopja in ki so izvestno le možni zaradi malomarnosti dotičnega zadržkega osebja.

— (Slovenska opera.) V soboto dne 4. t. m. se bode pela na slovenskem odru prvokrat Karola Bendla, značnega češkega skladatelja narodna šaljiva opera v treh dejanjih „Stari ženini“. Izmej solistov nastopijo v tej operi, o kateri nam veščaki poročajo, da ima krasno, v slovanskem narodnem duhu zloženo glasbo, gdca Leščinska, gospa Gerbičeva, g. Vašiček (v naslovni ulogi) gg. J. Noll, Pavšek, Perdan in Rus. Posebno veliko ulogo ima v tej operi tudi zbor. Dejanje je šaljivo in se vrši v neki vasi na Moravskem v času po odpravi tlake, ko so do tedaj vsemogočni grajski pisarji, „pan Franc“ zvali, prišli ob svojo moč. Tak tip zaljubljenega starega „Franca“ predstavlja se nam v glavni ulogi. Omenjamo naj še, da gdca. Leščinska in g. Vašiček pojeta svoji ulogi vseskozi slovenski, da bode torej to prva letošnja čisto slovenska operna predstava, torej tudi občinstvu povsem razumljiva. Po navedenem nadejati se nam je zares izrednega glasbenega užitka in bode gledališče brez dvoma razprodano. Vnanji rodoljubi naj se pravočasno blagovolijo oglašiti za sedeže. O vsebini opere in o skladatelju Bendlu spregovorimo obširneje v jutrišnji številki.

— (Češke opere.) Razni listi poročajo, da se je pela dne 29. oktobra 1893 prvokrat v mestnem gledališču v Lipsiji krasna Blodek-ova opera „V vodnjaku“. Uspeh bil je velikanski. Vsi pevci poklicali so se večkrat po končani predstavi. Tudi opera „Stari ženini“ pela se je v zadnjem času z velikim uspehom v Lipsiji in v Draždanib.

— (Imenovanje mestnih uradnikov.) Kakor znano, uravnal je občinski svet deželnega stolnega mesta Ljubljane v seji dne 5. januarja letos prejeme aktivnih mestnih uradnikov Ljubljanskih, uredil občinske urade in ustanovil dotične službe, katere so bile dne 16. svečana razpisane. V predvečerajšnji tajni seji občinskega sveta podelile so se razpisane službe in sicer so dobili: 1.) Službo prvega magistratnega svetnika s prejemi prvega činovnega razreda gospod Ivan Vončina, dosedanji magistratni svetnik; 2.) službo drugega magistratnega svetnika s prejemi drugega činovnega razreda gospod Ivan Šešek, dosedanji magistratni tajnik; 3.) službo policijskega komisarja s prejemi drugega činovnega razreda gospod Fran Podgoršek, dosedanji avskultant pri c. kr. okrajnem sodišču v Litiji; 4.) službo magistratnega tajnika s prejemi tretjega činovnega razreda gospod dr. Ivan Jahn, dosedanji koncipist pri c. kr. finančni prokuraturi v Ljubljani; 5.) službo prvega mestnega komisarja s prejemi tretjega činovnega razreda gospod Jakob Tomec, dosedanji mestni komisar; 6.) službo konceptnega pristava s prejemi četrtega činovnega razreda gospod Evgen Lah, dosedanji konceptni pristav; 7.) službo drugega mestnega komisarja s prejemi četrtega činovnega razreda gospod Josip Križaj, dosedanji mestni komisar; 8.) službo magistratnega koncipista s prejemi petega činovnega razreda gospod Jurij Mihalič, dosedanji koncipist; 9.) službo mestnega fizika s prejemi drugega činovnega razreda gospod dr. Ivan Kopřiva, dosedanji fizik; 10.) službo policijskega zdravnika s prejemi četrtega činovnega razreda gospod dr. Fran Illner, dosedanji policijski zdravnik; 11.) službo mestnega zdravnika s prejemi petega činovnega razreda gospod dr. Josip Derč, dosedanji mestni zdravnik; 12.) službo mestnega živinozdravnika s prejemi šestega činovnega razreda gospod

Pavel Skalé, dosedanji nadzornik mestne klavnice; 13.) službo mestnega višjega inženjerja s prejemi drugega činovnega razreda gospod Ivan Duffé, dosedanji mestni inženjer; 14.) službo mestnega inženjerja s prejemi tretjega činovnega razreda absolvirani tehnik gospod Fran Vun; 15.) službo stavbinskega asistenta s prejemi petega činovnega razreda gospod Ciril Koch, dosedanji v privatni službi; 16.) službo mestnega računarja s prejemi drugega činovnega razreda gospod Josip Paternoster, dosedanji računski oficijal pri deželnem odboru kranjskem. Ostale razpisane službe (še 15) podelile se bodo v tajni seji občinskega sveta, katera je napovedana za jutri.

— (Slovesno prisezanje novincev) vršilo se je, kakor po vsej državi, včeraj tudi v Ljubljani na velikem dvorišču nove vojašnice. Pred ponovljenjem prisege novincev bila je slovesna vojaška maša, katero je služil č. g. vojni župnik Juranič, ki je potem pojasnil v nemškem in slovenskem jeziku važnost in svetost prisege. Prisežne besede prečitale so se v nemškem, slovenskem in laškem jeziku. Slavnosti so se udeležili nj. eksc. fml. baron Albori, generalmajor vitez Fux, vsi štabni in višji častniki in vojaštvo tukajšnje garnizije.

— (Tužci na Kranjskem.) Javili smo že, da namerava v Solnogradu izhajajoči list „Fremden-Zeitung“ odslej obračati posebno pozornost tudi na Kranjsko. Morda izpregovorimo o priliki še kaj več o programu tega lista, da izvedo tisti krogi, katerim je na tem, da obiskujejo tužci v čim večjem številu našo kronovino, kako postopati, da se tužci privabijo. Za danes omenjamo samo, da rečenega lista uredništvo daje vsakomur, kdor se oglasi, vsa potrebna pojasnila o razmerah v vsakem kraju. To je tistim, ki nameravajo potovati, velike koristi, ker se na ta način točno informirajo o razmerah v posameznih krajih. Da pa zamore uredništvo vsestranski ustrezati tem vprašanjem in poizvedbam, razpošilja sedaj tudi po Kranjskem posebne pole z raznimi vprašanji o stanovanjih, cenah, toplicah, izletih itd. Želeti je, da bi uredništvo „Fremden-Zeitung“ dobilo čim točnejših pojasnil o vseh krajih; naj se torej tisti, ki niso dobili te pole, naravnost na list obrnejo.

— (Mestna hranilnica Ljubljanska.) Meseca oktobra uložilo je v mestno hranilnico Ljubljansko 480 strank 108.275 gl. 46 kr., vzdignilo pa 340 strank 171.310 gl. 04 kr.

— (Gosp. Bajdeta godbeni glasovir.) za katero iznajdbo so se posebno zanimali glasbeni veščaki ter se prav laskavo izrekli o njej, je od danes naprej brezplačno videti v mali dvorani filharmonijskega poslopja vsak dan od 1. do 3. ure popoldne.

— (Iz Poljan nad Škofjo Loko) poroča se nam, da je pri zadnjih občinskih volitvah sijajno zmagala narodno-napredna stranka in to navzlic neutrudljivi protiagitaciji novega gosp. kaplana in učitelja (!).

— (Najden mrtvec.) Na Dobrški planini našlo se je že popolnoma zginito truplo 19letnega Antona Čižala iz Brezij v Kranjskem okraju. Mati spoznala je mrtveca samo po obleki. Ker je bil Čižil slaboumen, je brzkone ponesrečil.

— (Iz Šmartina pri Litiji) se nam piše: Pri občinskih volitvah za Šmartino voljen je bil zopet občespoštovani g. Ig. Zore iz Črnega Potoka županom; svetovalcem pa gg.: Fr. Knaflič iz Šmartina, Josip Jaklič iz Šmartina, Anton Lovše iz Vel. Kostrelnice, Jan. Rus iz Šmartina, Josip Ponebšek iz Preske in Matija Ambrož iz Javorja.

— (Na Grmu) je bila preteklo soboto javna skušnjava za učence tamošnje vinarke, sadjarske in kmetijske šole. Učenci so jako dobro odgovarjali in učitelstvo in vodstvo sme biti zadovoljno z lepimi vspehi, katere je doseglo, dežela pa ponosna, da ima zavod, ki jej bode dal polagoma lepo število vzglednih gospodarjev. Bilo je 24 učencev; v drugem letu 13, ki so sedaj dobili spričevala ter zapustili šolo. Nekako nemilo pa nam je bilo, ko smo se zopet letos morali prepričati, da je primeroma najmanj bilo Dolenjcev — Gorenjci, kakor Štajerci so jih po številu presejali! Za prihodnje šolsko leto, ki se začne v soboto 4. novembra, je oglašeno že 17 učencev, — mej njimi jeden slovenski Korošec, za katerega bode plačevala družba sv. Cirila in Metoda, pa dva Istrana, ki prideta semkaj na deželne troške. Kot zastopnik deželnega odbora je bil pri skušnji deželni odbornik g. dr. Vošnjak, ki je ostal tudi še v nedeljo tu ter se udeležil

blagoslovljena nove šolske zidanice v Smoleni vasi. Jako je hvalil šolo in učitelstvo ter še posebno čestital gosp. vodji Rih. Dolencu, ki že 20 let vodi kranjsko kmetijsko šolo, na lepih uspehih.

— (Poštni urad v Novem Mestu) je z včerajšnjim dnevom podržavljen in bode uradoval v novo prirejenem stanovanju na Kapucinskem trgu. Imenovani so pa naslednji gospodje: Uradni vodja g. kontrolor Teodor Vidic, oficijal g. J. Klemenčič, asistenta gg. J. Tomažič in F. Tratnik; telegrafistinj gospici Romana Vašič in Albertina Kastelic; ekspeditorji gg. Avgust Belle in Radoslav Jeglič. — Dva pismonoši in tri uradni slugi.

— (Volilni shod.) V nedeljo, dne 5. t. m., popoldne ob 3. uri, poročal bode v Vojniku v gostilni pri „starem Vrečarju“ državni in deželni poslanec g. Miha Vošnjak o svojem delovanju v državnem in deželnem zboru. Pri tej priliki se predstavi volilcem tudi g. dr. Juro Hrašovec, kandidat naše stranke za mesta in trge, ki volijo deželnega poslanca v Celjski mestni skupini. Želeti je, da se udeležijo volilci zborovanja v obilnem številu.

— (Bralno društvo v Sevnici ob Savi) priredi svojo otvoritveno veselico dne 26. t. m. Natančneje pozneje.

— (Nova brzajna postaja.) Včeraj se je na Logu pri Bovcu odprla nova brzajna postaja z omejeno službo, združena z odnotnimi poštanim uradom.

— (Velik požar) je nastal v ponedeljek v noči v Škednju v Tržaški okolici. Zgorelo je gospodarsko poslopje g. Andreja Sancina in se je ogenj hitro razširil tako, da so domačini in Tržaški gasilci šele čez pet ur mogli udušiti požar. Škoda se ceni na 6000 gl.

— (Slovenski klub na Dunaji) ima v soboto 4. novembra t. l. prvi svoj večer v tej sezoni v restavraciji „zum alten Schottenthor“, I., Schottengasse 7. Berilo bode imel c. kr. stotnik g. Igo Kaš: „Spomini na jugoizhodno Bosno Romanja-planina, Drina“. Začetek ob 8. uri zvečer. — Drugi večer tega kluba bode v soboto, 2. decembra, tretji večer v soboto, 16. decembra v istej restavraciji. — V torek 14. novembra bode istotam občni zbor „Podpornega društva za slovenske visokošolce na Dunaji“ se sledečim dnevnim redom: 1.) Pozdrav predsednika. 2.) Poročilo blagajnikovo, tajnikovo in preglednikovo. 3. Volitev predsednika, tretjine odbornikov, 1 preglednika in namestnikov. 4.) Predlog c. kr. vseučiliškega docenta g. dr. K. Štreklja: Kako pomnoževati glavnico društveno. 5.) Prosti predlogi. Začetek ob 7. uri zvečer.

**Prvo krono
družbi sv. Cirila in Metoda!**

Razne vesti.

* (Koliko pisem je dobil ruski admiral Avelan?) V času, ko so ruski častniki bivali v Parizu, dobil je admiral Avelan okolu 19.000 pisem Štirje njegovi častniki so površno pregledovali te dopise, na katere so bode odgovarjalo zdaj na ladji, odgovori pa se oddajo na pošto v Pireju, ko pride eskadra tja. Nad 10.000 pisem je od tam, ki so prosile ali za avdijenco, ali pa za avto-gram ali kak mali spomin.

* (Poskušen železniški atentat.) Na progi mej Herkulovim: toplicami in Topolovcem pokvarili so neznan lopovi v nedeljo po noči železniški tir ter hoteli oropati potnike iz Budimpešte prihajajočega kurirskega vlaka. Ko je čuvaj zagledal šest lopovov, zaprl se je v svojo hišico in začel streljati nanje. Zločinci so pobegnili, pogumni čuvaj pa je še pravočasno dal znamenje, da je vlak obstal in se ni zgodila nesreča.

* (Električna razsvetljava Bospora.) Neki grški inženér, ki je studiral v Ameriki izdelal je načrt z električno razsvetljava Carigrada in Bospora od Kavaka do zgodovinskega pristanišča San Štefano. Razsvetljava bi oskrbovali trije močni stroji na treh raznih mestih, kjer je tok Bospora najmočnejši. Osnova se je že družba kapitalistov in podpisala potrebne vsote ter uložila prošnje za koncesijo. Turška vlada pa je imenovala odsek, ki naj ji v kratkem poroča o tem načrtu.

* (Nevaren lov.) Pri lovu na medvede, ki jih je priredil te dni grof Lazar v svojem lovskem okraju na Ogerskem, bila bi hči njegova, omožena baronica Liptai, postala kmalu žrtev medveda. Stala je nekoliko korakov oddaljena od svojega soproga, ko prilomasti velik medved naravnost proti njej. Baron hotel

je streljati na medveda, ki pa je stal ravno mej njim in njegovo soprogo. Baronica vrgla se je urno na tla in tako je mogel baron ustreliti na medveda, ne da bi se bal, da zadene svojo soprogo. To vse je bila stvar nekoliko trenutkov, ranjeni medved obrnil se je proti baronu, ki pa ga je tako dobro pozdravil, da je kosmatin konečno pobegnil.

* (Nesreča v gorah.) Akopram je že minula sezona za hribolazce, poroča se iz Berna v Švici, da je tam ponesrečil 20letni hribolazec Sesly, ko je z nekim tovarišem hotel na vrh Buet v Montblanški skupini. Po dolgem iskanju našli so ga mrtvega z razbito glavo.

* (Umor župana Harrisona v Chicagu) vzbudil je velkanske senzacije. Mesto žaluje po možu, ki je storil toliko za napredek njegov. Morilec je neki Prendergast, ki je župana vedno nadlegoval za kako službo, ko je bil zaradi pijanosti odpuščen. Ustrelil je trikrat in se potem, ko je izvršil zločin, dal mirno odpeljati. Razburjeno ljudstvo je hotelo napasti voz in so redarji komaj branili morilca pred ljudsko sodbo. Pol ure po atentatu umrl je Harrison navzlic vsem prizadevanjem zdravnikov.

Telegrami „Slovenskemu Narodu“:

Dunaj 2. novembra. Knez Alfred Windischgrätz, češki namestnik grof Thun in gališki namestnik grof Badeni došli so na Dunaj in se odpeljejo danes na cesarski dvor v Budimpešti.

Dunaj 2. novembra. Včeraj se je v vseh garnizijah v obeh državnih polovicah vršilo slovesno priseganje vojske.

Dunaj 2. novembra. Cesar se vrne dne 9. t. m. in se odpelje dne 13. v Monakov k poroki princezinje Avgustine z nadvojvodo Josipom Avgustom.

Praga 2. novembra. Mestni svet odklonil zahtevo princa Hohenlohe-Langenburga, naj se z njegove hiše odpravi samočeški javni napis.

Krakov 2. novembra. Včeraj umrl tukaj slavni poljski slikar Jan Matejko v starosti 55 let.

Ajaccio 2. novembra. Župan pozdravil rusko brodovje. Admiral Avelan se zahvalil, rekši, da pride rusko brodovje v treh mesecih zopet v ta pristan in ostane tam dlje časa. Admiral obiskal načelnike oblastev, ki so mu poset vrnil. Ko je včeraj priplulo brodovje v pristan, razpočil je na admiralski ladiji neki kotel. Več mornarjev ranjenih, dva umrla.

Narodno-gospodarske stvari.

— C. kr. glavno ravnateljstvo avstrijskih državnih železnic razglasa, da se postajališče Trattenbach na progi St. Valentin Klein Reifing, urejeno doslej samo za osebni in pratežni promet, otvori z duem 1. novembrom 1893 tudi za splošni brzi in blagovni promet toda s to utesnitvijo, da so od pošiljanja prav obsežni in posebno težki predmeti (stroji, sestavni deli strojev, vozovi itd.) izključeni.

— Nove premogove jame v Bolgariji. Pri Tudenu so se našle premogove jame, ki imajo 34 do 35 centimetrov močne žile črnega premoga, ki je posebno pripraven za izdelavanje koksa. Te jame bo država sama vzela v svojo režijo in je finančno

ministerstvo že storilo v tej zadevi potrebne korake. Tudi okolu Pernika so bogate jame rujavega premoga, ki pa ni pripraven za izdelavanje koksa, toraj za železno industrijo manj porabljiv.

LJUBLJANSKI ZVON

stoji

za vse leto 4 gl. 60 kr.; za pol leta 3 gl. 30 kr.; za četr leta 1 gl. 15 kr.

Tujci:

1. novembra.

Pri **Mališih**: Illek, Reiter, Wolf, Demer z Dunaja. — Schmidt, Telecky iz Prage. — Krk iz Brna. — Kopstein iz Budimpešte. — Ruknit iz Pulja. — Dr. Deu iz Postojne. Pri **Slema**: Grassmuck, Novotny, Elger, Müller z Dunaja. — Jeklič iz Zagreba. — Malloyer iz Gorice. — Friedl, Janež iz Domžal. — Winter iz Lipskega. — Glück iz Praga. — Jeffanovič iz Sarajeva.

Umrlj so v Ljubljani:

30. oktobra: Helena Supančič, posestnica, 77 let, Kravja dolina št. 9.

1. novembra: Marija Sartori, ključničarjeva vdova, 74 let, Marije Terezije cesta.

V deželni bolnici:

29. oktobra: Urša Keržič, gostija, 66 let.

30. oktobra: Matija Živan, delavec, 49 let.

31. oktobra: Franca Purkart, gostija, 80 let.

Meteorološko poročilo.

Dan	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura	Vetrovi	Nebo	Močina v mm.
31. okt.	7. zjutraj	733.2 mm.	3.6° C	sl. vzh.	obl.	0.00 mm.
	2. popol.	733.6 mm.	13.0° C	sl. vzh.	obl.	
	9. zvečer	735.2 mm.	10.2° C	sl. jzh.	obl.	
1. nov.	7. zjutraj	735.5 mm.	6.6° C	brezv.	megla	25.50 mm.
	2. popol.	734.8 mm.	10.6° C	sl. jzh.	obl.	dežja.
	9. zvečer	733.9 mm.	10.4° C	sl. jzh.	obl.	

Srednja temperatura 8.9° in 9.2°, za 1.4° in 1.9° pod normalom.

Dunajska borza

dne 2. novembra t. l.

Skupni državni dolg v notah	96 gl. 60 kr.
Skupni državni dolg v srebru	96 " 40 "
Avstrijska zlata renta	119 " 20 "
Avstrijska kronna renta 4%	95 " 90 "
Ogerska zlata renta 4%	115 " 15 "
Ogerska kronna renta 4%	93 " 05 "
Avstro-ogerske bančne delnice	994 " — "
Kreditne delnice	330 " 90 "
London vista	127 " 35 "
Nemški drž. bankovci za 100 mark	62 " 50 "
20 mark	12 " 50 "
20 frankov	10 " 10 1/2 "
Italijanski bankovci	44 " 10 "
C. kr. cekini	6 " 03 "

Dne 31. oktobra t. l.

4% državne srečke iz l. 1854 po 250 gl.	144 gl. 75 kr.
Državne srečke iz l. 1864 po 100 gl.	195 " — "
Dunava reg. srečke 5% po 100 gl.	123 " 25 "
Zemlj. obč. avstr. 4 1/2% zlati zast. listi	123 " 50 "
Kreditne srečke po 100 gl.	195 " 75 "
Ljubljanske srečke	24 " — "
Rudolfove srečke po 10 gl.	23 " — "
Akcije anglo-avstr. banke po 200 gl.	148 " 50 "
Tramway-društ. velj. 170 gl. a. v.	245 " — "
Papirnati rubelj	1 " 32 1/2 "

C. kr. glavno ravnateljstvo avstr. drž. železnic.

Izvod iz voznega reda

veljavnega od 1. oktobra 1893.

Nastopno omenjeni prihajalni in odhajalni časi označeni so v srednjeevropskem času. Srednjeevropski čas je krajnemu času v Ljubljani za 2 minuti naprej.

Odhod iz Ljubljane (juž. kol.)

Ob 13. uri 5 min. po noči osebni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj, čez Selzthal v Aussee, Ischl, Gmunden, Solnograd, Lend-Gastein, Zell na jezeru, Steyr, Linc, Budejovice, Plzenj, Marijine vare, Eger, Francove vare, Karlove vare, Prago, Draždane, Dunaj via Amstetten.
Ob 7. uri 06 min. zjutraj osebni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj, čez Selzthal v Solnograd, Dunaj via Amstetten.
Ob 11. uri 50 min. dopoldne osebni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj.
Ob 4. uri 20 min. popoldne osebni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Solnograd, Lend-Gastein, Zell na jezeru, Inomost, Bregnic, Curih, Genova, Paris, Linc, Ischl, Budejovice, Plzenj, Marijine vare, Eger, Francove vare, Karlove vare, Prago, Draždane, Dunaj via Amstetten.

Prihod v Ljubljano (juž. kol.)

Ob 5. uri 55 min. zjutraj osebni vlak z Dunaja via Amstetten, Draždane, Prago, Francovih varov, Karlovih varov, Egra, Marijinih varov, Plznja, Budejovic, Solnograda, Linca, Steyra, Ischla, Gmundena, Zella na jezeru, Lend-Gasteina, Ljubnega, Beljaka, Celovca, Franzensfoste, Trbiža.
Ob 11. uri 27 min. dopoldne osebni vlak z Dunaja via Amstetten, Draždane, Prago, Francovih varov, Karlovih varov, Egra, Marijinih varov, Plznja, Budejovic, Solnograda, Linca, Gmundena, Linc, Steyra, Pariza, Geneve, Curiha, Bregnice, Zella na jezeru, Lend-Gasteina, Ino, mosta, Ljubnega, Celovca, Pontabla, Trbiža.
Ob 4. uri 53 min. popoldne osebni vlak z Dunaja, Ljubnega, Beljaka, Celovca, Franzensfoste, Pontabla, Trbiža.
Ob 9. uri 27 min. zvečer osebni vlak z Dunaja, Ljubnega, Beljaka, Celovca, Pontabla, Trbiža.

Odhod iz Ljubljane (juž. kol.)

Ob 6. uri 25 min. zjutraj v Kočevje.
" 12. " 00 " dopoldne " "
" 6. " 10 " zvečer " "

Prihod v Ljubljano (juž. kol.)

Ob 8. uri 10 min. zjutraj iz Kočevja.
" 1. " 01 " popoldne " "
" 8. " 46 " zvečer " "

Odhod iz Ljubljane (drž. kol.)

Ob 7. uri 18 min. zjutraj v Kamnik.
" 2. " 05 " popoldne " "
" 6. " 50 " zvečer " "
" 10. " 10 " zvečer " " (meseca oktobra ob nedeljah in praznikih.)

Prihod v Ljubljano (drž. kol.)

Ob 6. uri 51 min. zjutraj iz Kamnika. (12—237)
" 11. " 15 " dopoldne " "
" 6. " 20 " zvečer " "
" 9. " 55 " zvečer " " (meseca oktobra ob nedeljah in praznikih.)

Išče se gostilnica

kjer bi se ob enem mogla izvrševati tudi mesarska obrt, bodisi na deželi ali pa drugje. — Ponudbe pošljejo naj se pod „št. 48“ upravnštvu „Slov. Naroda“.

(1096—2)

Komí

neozenjen, ne izpod 25 let star, zmogel slovenskega in nemškega jezika. vešč prodajalec, ki je popolnoma izurjen v trgovini z mešanim blagom, kakor tudi

izurjeno štacunsko dekle

ne preveč mlada, ki bi vodila filijalko najine trgovine z mešanim blagom, se vzprejmeta pri (1100-2)

Lebinger & Bergmann v Litiji, Kranjsko.

V magazinu stavbenega podjetja bratov Redlich in Berger v Vodmatu (Pongračeva baraka) se proda na pol pokrit, še jako dobro rabljiv (1105-1)

koleselj.

Hôtel Arko v Ribnici.

Dobra restavracija, 5 minut od kolodvora.

Priznana dobra kuhinja, zaloga dobrih vin in pive.

Cenene sobe.

(957—11)

Sluga k vsakemu vlaku.

Ta hôtel se eventuelno tudi prodá.

V „Národní Tiskarni“ v Ljubljani

izideča v kratkem:

Stenski koledar * Skladni koledar

za l. 1894.

za l. 1894.

Cena 25 kr., po pošti 28 kr.

Cena 50 kr., po pošti 55 kr.

Koledarja izideta letos v prekrasni obliki in se bosta dobivala v „Národní Tiskarni“ v Ljubljani.